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A Meritum Kulturális és Művelődési Közhasznú Egyesület 2013. évi 
tevékenysége 

 
A Meritum Egyesület tevékenységében nagy hangsúlyt kap a térségünkből származó 
katonahősök példájának, emlékeinek bemutatása.  
 
2013. március utolsó szombatján a hivatalos megnyitóval vette kezdetét Olaszországban, 
a hírhedt Doberdón az a közel három hónapos, a Magyar-Olasz Kulturális Évad 2013 
eseményei közé tartozó programsorozat, amelyet a helyi Karszti Barlangkutató 
Csoporttal közösen szerveztünk meg. A rendezvény, amelynek védnöke Giorgio 
Napolitano olasz köztársasági elnök és Martonyi János magyar külügyminiszter 
volt, 2013. június 28-ig tartott.  
A programsorozat keretében került sor május második hétvégéjén a Magyar hétvégére a 
Doberdó-fennsíkon. Ennek keretében egyrészt a történelmi előadásoké volt a főszerep, 
amelyet követően az előadásokban említett helyszínekre kalauzoltuk egy terepbejárás 
során az érdeklődőket. Levetítettük az 1985-ben bemutatott Én is jártam az Isonzónál 
című, erre az alkalomra olasz feliratozással ellátott filmet. 
Egyedi, borkóstolóval egybekötött előadáson is részt vehettek az érdeklődők. A hétvégén 
az egyesületünk által készített a magyar gasztronómiát népszerűsítő bográcsgulyás és 
palacsinta fogyasztására nyílt lehetőség. 
 
Egyesületünk áprilisban egyeztetést kezdeményezett Temesváron helyi szervezetekkel az 
egykori második világháborús temesvári hadifogolytábor emlékművének helyreállítása 
érdekében. A következő egyeztetésre meghívtuk a Honvédelmi Minisztérium Társadalmi 
Kapcsolatok és Háborús Kegyeleti Főosztály vezetőit is. 
 
Májusban részt vettünk az aradi temetőben lévő Skultéty-sír szlovák-román 
koprodukcióban történt felbontása részleteinek kiderítésében, valamint utólagos 
dokumentálásában. A HM szakemberei az általunk beküldött fényképanyagból és a 
részletes beszámolóból is tájékozódhattak a történtekről.  
 
Júliusban a Keleti-Kárpátokban található Úzvölgye Hősök temetőjében található 1. 
világháborúra emlékező homokkő kereszt teljes felújítását végeztük el a csíkszentmártoni 
Etele Egyesülettel közösen. 
 
A szegedi 46-os gyalogezred harmadik zászlóalja cselekményei a mai Szlovénia 
területén, a Mrzli hegyhez kötődnek, amely szlovén partnerszervezetünk, a „PESKI 
Szövetség” által szervezett megemlékezés helyszíne. Résztvevőként és 
közreműködőként voltunk jelen a 2013. augusztusában is, immár nyolcadik éve, amely 
ez évben a mi közreműködésünkkel is forgatott film helyszíne is volt.  
 
Szeptemberben Dr. Négyesi Lajos nyugalmazott alezredes levéltári és terepi kutatásainak 
eredményeképpen találtuk meg és exhumáltuk Jászapáti város köztemetőjében, az első 
világháborúban a Doberdón, illetve később az Isonzó felső szakasza mentén harcoló 
szegedi 46-os közös gyalogezred egykori zászlóaljparancsnokának, Dombay 
(Diendorfer) Miksa alezredesnek a hamvait. A földi maradványok Szegedre 
szállítását és a Szegedi Tudományegyetem Embertani Tanszékén történt azonosítást 
követően jelenleg a szegedi Belvárosi Temetőben történő újratemetést szervezzük, 
amelyre 2014 májusában kerül sor ünnepélyes keretek között. 
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Büszkék vagyunk arra, hogy a Ruzsa község területén 2012-ben felavatott emlékművet 
követően 2013. szeptemberében szintén közreműködhettünk és részt vehettünk az 
1944-ben Szentes területén lelőtt repülőgép hősi halált halt lengyel katonáinak emléket 
állító szobrok létrejöttében. 
 
Egyesületünk és a szegedi Tisza-parti Általános Iskola közös szervezésében, 2008 óta 
minden év októberében kerül sor Szegeden a Görgey Artúr Történelemversenyre, 
amelynek résztvevői Szegedről, Csongrád megyéből és a bánáti, valamint délvidéki 
szórványtelepülésekről érkeznek hozzánk. 2013. október 25-én immár ötödik 
alkalommal került sor Szegeden a történelmi vetélkedőre, amelynek témája az 
1848/49-es forradalom és szabadságharc volt. Ez alkalommal 35 – hetedik és nyolcadik 
osztályosokból álló háromfős csapat vett részt a megmérettetésen. A verseny a 
történelmi ismeretek összemérésén túl lehetőséget kínált az ismerkedésre, a nemzeti 
összetartozás megélésére is. A rendezvény elmaradhatatlan része volt az egyesületünk 
által rendezett kiállítás az általános iskola aulájában.  
 
Az elmúlt év októberében „Az első világháború kegyeleti és hadi és emlékkiállítása 

1914-2014” címmel, - a szegedi Testamentum Kft-vel közösen - rendeztünk nagysikerű 
tárlatot Szeged város legnagyobb köztemetőjében, melyet közel tízezren tekintettek 
meg. A kiállított tárgyak tagtársunk, Szanka József első világháborús relikviákat 
tartalmazó magángyűjteményéből származtak. A tárlaton bemutattuk továbbá a 46. 
közös gyalogezred történetét feldolgozó, 14 darabból álló tablósorozatot, 
amelyet 2013-ban készítettünk. 
 
2013. második felében megkezdtük Kókay Lászlónak, a szegedi ezred egykori 
tisztjének visszaemlékezéseit rögzítő harctéri napló kiadásának előkészítését. 
Sajtó alá rendeztük és „nyomdakész”, nyomtatható állapotba hoztuk a napló 
első kötetét, amely az 1916-os év harcait rögzíti.  
 
Egyesületünk a délvidéki partnereivel együttműködve, a zentai CI-FI vezetésével immár 
második éve egy észak-bánáti civil hálózatot működtet, melynek célja a körzethez 
tartozó civil szervezetek munkájának segítése és a határon átnyúló magyar-magyar 
kapcsolatok erősítése. 
 
A Meritum Egyesület 2011-ben hozta létre sakk szakosztályát, amely állandó résztvevője 
a Csongrád Megyei Sakkcsapat Bajnokságnak, ahol a 2012/2013-es szezonban 6. 
helyezést értünk el. 2013. évi feladatunk is a működéshez szükséges feltételek 
biztosítása és a szervezőmunka volt. A NEA támogatásának köszönhetően sikerült 
beszereznünk 8 db sakkórát és sakk-készletet. 
 
Az egyesület 2013. évi működési támogatása lehetővé tette két fő részidejű 
foglalkoztatott alkalmazását. Az ő segítségükkel (koordináció, adminisztráció, 
szervezési feladatok) tudtunk közreműködni egy 15.000 látogatót megmozgató első 
világháborús tárlat, illetve egy ugyanekkora, a szegedi belvárosi temetőben 
megrendezett világháborús kegyeleti kiállítás megszervezésében. A 2013-as év elején 
megújult weboldalunk és közösségi oldalunk is, amelynek további fejlesztésében, 
karbantartásában, tartalommal való feltöltésében nagy segítséget jelentett a 
részmunkaidős foglalkoztatott.  
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Elkezdődött az 1. világháború 100 éves évfordulója alkalmából tervezett emlékező 
rendezvényeink, projektjeink előkészítése is, amelyeket múzeumokkal és egyéb 
szervezetekkel együttműködésben kívánunk megvalósítani. 2014. januárjában projekt 
egyeztetést bonyolítottunk le az érintett szereplők részvételével Olaszországban és 
Szlovéniában, amelynek megvalósításában a tolmácsolási tevékenységet a NEA 
támogatásával tudtuk megvalósítani. 
 
Az elkövetkező időszak elképzeléseinek egyeztetését, tervezését, illetve majd 
megvalósítását nagyban segíti az nyelvtanfolyam, amelyen NEA támogatásból tudtunk 
részt venni. Ennek köszönhetően a külföldi szervezetekkel, önkormányzatokkal történő 
kommunikáció könnyebb lehet. 
A NEA támogatását a működés további elengedhetetlen tevékenységeire fordítottuk: 
könyvelési tanácsadás, banki szolgáltatások, kommunikációs szolgáltatások 
(telefonköltség, tárhely szolgáltatás, domain), marketing (bemutatkozó kiadványok, 
szórólapok), stb.  
 
 
Szeged, 2014. május 28.  
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